
令和２年第１回西春近地域協議会会議録 

開 催 日 令和２年４月１５日（水）  

開 催 時 間 開 会 午後 ６時３０分 閉 会 午後 ７時００分 

開 催 場 所 西春近公民館 講堂（２階） 
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 委員氏名   委員氏名   委員氏名  

1 三澤 一志 出 11 坪木 春夫 欠 21 大蔵 巳夏 出 

2 飯島 尚幸 出 12 三澤 隆 出 22 松永 文恵 出 

3 矢澤 静二 出 13 飯塚 勉 出 23 城倉恵美子 出 

4 本間 隆志 出 14 野溝 正明 出 24 安藤久美子 出 

5 池上 博史 出 15 北原 信夫 出 25 松井 文孝 出 

6 橋爪 忠男 出 16 竹松 忠義 出 26 坂井 孝明 出 

7 岡庭 節紀 出 17 北林 宏美 出 27 池上 正秋 出 

8 唐木 孝雄 出 18 溝上 和紀 出 28 北原 永 出 

9 宮下 哲雄 出 19 酒井 卓実 欠 29 大前 廣司 出 
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署 名 委 員 池上 博史 橋爪 忠男  
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市 側 の
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 生涯学習課長  北林 太 

 同課公民館係長 城倉 哲哉 

出席した 

事務局職員 

 

西春近支所長  田中 稔 

 

 

 

協議事項 

 

４ 協議事項 

 地域自治区条例及び協議会の役割について 

 １）西春近支所・公民館の建設について 

２）伊那市協働のまちづくり交付金について 

 ３）その他 

配布資料 次第、委員名簿・座席表 

西春近地域協議会規約、地域協議会の機能と役割 

西春近公民館建設 配置図・平面図・立面図 

令和２年度まちづくり交付金募集結果一覧 



■概要 

１ 開  会 

（事務局）  皆さんこんばんは。定刻になりましたので、ただいまから第１回西春近

地域協議会を始めさせていただきます。 

          私は、伊那市役所西春近支所の田中 稔です。正副会長選任まで進行さ

せていただきます。 

          本日の会議に、11番坪木春夫委員さんと 19番酒井卓実委員さん、20番

廣瀬幸雄委員さん、30番春日洋一委員さんより欠席の届出がありました。 

          それでは、お手元の会議次第により進めさせていただきます。 

 

２ 委員委嘱 

   （事務局）  本年度は、２年任期の地域協議会委員さんの改選の年です。西春近地域

協議会の委員は、「西春近地域協議会規約」第２条で「地域協議会の組織

は、西春近自治協議会小委員会の委員をもって充てる」ことになっており

ますので、よろしくお願いします。 

          本来であれば、この席に市の理事者が出向き、お一人お一人に委嘱させ

ていただくところですが、昨今の感染症拡大から、失礼をさせていただき

ますこと、ご容赦ください。委嘱書につきましては、後ほど皆様のお手元

へお渡しできるよう準備してまいります。 

 

３ 委員・職員自己紹介   

（事務局）  自己紹介ですが会議時間短縮のため、お手元の座席表・名簿を参考にし

ていただき、割愛させていただきます。 

 

４ 正副会長の選任 

（事務局）  伊那市地域自治区条例第８条で、「地域協議会に会長及び副会長各１人

を置き、委員が互選する。」と定められています。 

西春近地域協議会は、資料３ページの西春近地域協議会規約の第２条に

定められているとおり、西春近自治協議会小委員会が兼ねております。 

おはかりいたします。 

慣例により自治協小委員会の正副会長を、地域協議会の正副会長に選任

させていただきたいのですが、よろしいでしょうか。 

 ＜異議なし＞ 

ご異議なしとの声をいただきました。 

会長は三澤一志様、副会長に飯島尚幸様、矢澤静二様、本間隆志様にお願

いいたします。 

 

５ 正副会長あいさつ 



（事務局）  正副会長を代表して、三澤会長より、ごあいさつをお願いします。 

   （三澤会長） 会長に選任されました小出二区の三澤一志と申します。微力ではござい

ますけれども、地域協議会、自治協議会、双方の組織の会長ということで、

お世話になります。 

自治協議会はいろいろな事業があります。皆さんのご尽力、ご協力をお

願いいたします。 

また、地域協議会は市の諮問機関ですので、皆さんの意見をいただきな

がら、住みよい西春近を築いてまいりたいと思いますのでご協力いただき

たいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

６ 会議録署名人の指定について 

（事務局）  次に会議録署名人の指定をします。先ほどご覧いただきました、資料３

ページの西春近地域協議会規約の第１０条で会議録を備えることとして

おり、第３項では会議録へ署名する委員を２名、会長が指名することとな

っています。会長より指名願います。 

（三澤会長） それでは、指名させていただきます。お配りしてある委員名簿の順番に、

署名委員を指名したいと思いますがよろしいでしょうか。 

＜異議なし＞ 

１番から４番まで正副会長となっておりますので、５番池上博史委員、

６番橋爪忠男委員にお願いします。 

 

７ 協議事項 

（事務局）  これより、協議事項に進みたいと思いますが、昨今の感染症の拡大によ

り会議時間を短縮しての開催ということで、事前に資料をお送りしており

ます。本日は、どうしてもこの時機に皆様にお知らせすべき、「公民館建

設について」を中心にさせていただきたいと思います。 

     それでは、伊那市地域自治区条例の第９条により、会長が会議の議長に

なることとしてありますので。三澤会長さん、議事進行をよろしくお願い

します。 

 

（三澤会長） それでは、ただいまから 協議事項に入ります。 

         （１）西春近支所公民館の建設について、を事務局より説明願います。 

   １）西春近支所・公民館の建設について 

（事務局）  まず、はじめに私から、これまでの公民館建設にかかります昨年度の動

きについて簡単に述べさせていただきます。 

          平成３１年度予算に設計業務委託料が計上され、夏の終わりには業者設

計のもととなる配置図・平面図が地域協議会に示されました。この会議で

市と地域との協議は「西春近公民館建設推進委員会」があたることを承認



いただき、意見要望や回答、委員会での協議を行ってきました。 

今年２月には設計業者が「株式会社 環境計画」に決まり、３月からは

設計業者も一緒に検討して、今日皆様に示す平面図や立面図にしてきまし

た。この図面には、規模の大小に関わらず多くの地域の声を反映していた

だいております。 

今日は、教育委員会生涯学習課より、北林課長と城倉公民館係長にお越

しいただいておりますので、課長より一言いただき、この図面についてご

説明いただきます。 

（生涯学習課長）皆さん、こんばんは。ただいまご紹介いただきました生涯学習課長の

北林と申します。よろしくお願いいたします。 

（公民館係長）公民館係長の城倉と申します。よろしくお願いいたします。 

（生涯学習課長）それでは、私から説明させていただきます。 

       日頃より青少年の育成、公民館活動等にご理解、ご協力をいただきまし

て感謝申し上げます。特に西春近支所・公民館の移転改築事業につきまし

て、地域の皆様のご理解、ご協力をいただきながら、令和３年度中の着工、

竣工を目指して、現在進んでおります。ありがとうございます。 

          昨年９月ですが、本地域協議会にお邪魔させていただき、建築位置や構

造、簡単な平面図で部屋の配置等について、計画説明をさせていただきま

した。 

その数日後、建設委員会より計画に対しての修正等のご意見をいただき

ましたので、再度検討し、なるべくご意見を反映した変更図面を作成し、

ＪＡさんと再調整を行いまして、実施設計の業者を決定し、現在設計に入

っている段階であります。 

          設計にあたりましては、これまでに数回、地元の建設委員会の皆様と配

置や細かなところの打合せをさせていただく中で、ご意見を反映したもの

が今日お示しする図面となっております。 

          今日は中途報告ということで前回から大きく変わったところを中心に

簡単でございますが説明させていただきたいと思います。 

          お手元の資料がＡ３版で３枚あるかと思います。はじめの図面が全体の

位置図であります。県道と線路が通っておりまして、県道の右側が現在の

ＪＡさんの建物があるところで、その反対側に建設予定ということになっ

ております。 

          詳細につきまして、前回お示しさせていただいた計画平面と大きく異な

る点につきまして説明させていただきます。 

 ２枚目の資料をご覧ください。公民館本体の配置図案になっています。 

 まず、左側が講堂になります。前回の講堂はステージがなかったのです

が、普段は下のプレイルームとしてご利用いただきながら、講堂でステー

ジを使うもの、発表会などの催しの場合にステージとして利用できるよう



にしました。踊りや出し物などの着替え室、控え室として、その横、下側

になりますが、和室を置き、プレイルームと行き来できるようにしてあり

ます。この間には戸がつきますので、普段は独立した和室、プレイルーム

として、それぞれ利用できます。 

このことにより和室の位置にあった学習スペース・図書館が下の中央部、

東側にずれるような形になりますが、伊那西高校の通学路側への配置は変

わらない中で、風除室、裏口玄関を高校生の入りやすい位置に変更してあ

ります。また、図書館、学習スペースの部分をより広く変更してあります。 

これにより図書館の位置にあった会議室、今でいう議場でありますが、

講堂の横、前の計画ではプレイルームになっていましたが、会議室という

ところへ移動しています。この部屋については、現在のように写真を飾り、

少し他の部屋とは違った雰囲気のものにできればと考えています。 

 右側中央部になりますが、ＪＡの事務所というところがあり、この中に

ＡＴＭがありますが、ＪＡさんのご配慮によりまして、建物の外から出入

り、管理できる位置になっております。建物のセキュリティ上、建物内に

だれも人がいない場合でも、ＡＴＭの管理ができるようになっております。 

 １枚目に戻っていただき、線路左側の駐車スペースとなっている左角の

ほうに陶芸小屋を配置しています。こちらにつきましては、当初は建物の

本体左角の端の部分に計画していたところですが、ご意見をいただく中で、

こちらが隣の民家の玄関に隣接することもありまして、図面に示してある

駐車場の左側の一角に移転しております。 

 これによりまして、建物自体、計画前では角が欠けたような建物になっ

ていたのですが、なるべく四方形になるように変更してございます。 

 前回、お示しさせていただいた平面図と大きく違ったところは以上にな

ります。建設委員会の中でも積極的に、色々ざっくばらんにご意見をいた

だく中で、できるだけその意見を反映させた形で考えてまいりました。こ

れが最終決定ではありませんので、今後さらに細かな点を建設委員会と確

認させていただきながら、６月を目途に本格的な詳細設計に入っていきた

いと考えています。１０月頃には設計を完了して、来年度の建設予算の確

保に入っていきたいと思います。 

 西春近地域が活性化できるような、よりよい支所・公民館ができますよ

う、また、事業が今後もスムーズに進みますように、皆様には引き続きご

理解とご協力をお願いいたしまして、簡単で申し訳ございませんが、説明

させていただきました。 

（事務局）  ただいま、説明がありました。今の説明に加えて「こんなところも委員

会での声が詰まっている」など、委員さんからの補足説明さあれば、お願

いします。 

   （建設推進委員より） 特になし 



（事務局）  ありがとうございました。皆様からのご質問などもお受けしたいところ

ですが、会議時間に制約がありますので、ご質問、ご意見は追って公民館・

支所へお願いします。 

   （三澤会長） 今後のスケジュールについて、事務局よりお願いします。 

   （事務局）  先ほど生涯学習課長の説明の中にもありましたが、もう一度スケジュー

ルを確認させていただきます。今後も機会をとらえて、市と建設推進委員

会で情報を共有していきます。実施設計には５～６ケ月を要します。今年

秋１０月には建設予算を要求し、３月に予算化され、いよいよ、令和３年

度中には着手というのが、一番スムーズな工程になります。 

          社会情勢にも左右されますので、思い通りに進まないこともあると思い

ますが、ここまで意見を出し合い積み上げてきたものが「絵に描いた餅」

にならないよう、地域協議会の皆様にもご協力をお願いいたします。 

 

（三澤会長） 続きまして、（２）伊那市協働のまちづくり交付金について、説明願い

ます。  

２）伊那市協働のまちづくり交付金について 

 （事務局）  この交付金は、住民が行う地域づくりの活動を支援するもので、地域協

議会で採択・不採択を決定します。 

          ３月２日より４月１０日まで募集をしました。 

          今年は４団体からの申請がありました。内容等については、お手元のＡ

４版横長の資料のとおりです。 

例年にそって、委員全員で審査するのではなく、会長、副会長、各部会

長に審査会の委員になっていただき、審査。その結果を５月の地域協議会

で報告、皆さんで決定していただく方法で進めたいと思います。 

審査会は５月上旬、次回地域協議会が５月１２日（火）です。 

よろしくお願いいたします。 

（三澤会長） この件について、ご意見等をいただきたいと思います。 

＜質疑・応答＞ 

             特段なし 

（三澤会長） （３）その他で、全体を通して、何かありましたらどうぞ。 

以上で協議事項は終了いたしました。ご協力ありがとうございました。 

 

８ その他 

（三澤会長） その他として、事務局から連絡事項がありますか。 

（事務局）  ありません。 

 

９ 閉 会   

   （三澤会長） 以上をもって、令和２年度第１回西春近地域協議会は終了します。 


